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ATA Nº. 2108/2013 

A~a da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e oito 
dias do mês de maio de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os 
Vereadores: PAULO FERNANDES DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, GENIVALDO 
BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, MARCELINO DONIZETE RIBEIRO, ANTÔNIO DE 
SOUZA RAMALHO, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA e 
EDUARDO LUIZ PARRON. O Presidente vereador PAULO FERNANDES DE SOUZA, em nome de 
DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da 
ATA anterior de n.º 2107, que após lida, foi aprovada por unanimidade. Não havia matérias para o 
Expediente nem para a Ordem do Dia então, passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador 
Ayres Tadeu Bertazzo, saudou a todos, em seguida comentou sobre seu transito no legislativo 
municipal, relatando sua disposição em melhorar cada vez mais, correspondendo aos anseios da 
comunidade. Parabenizou a atitude do prefeito de se reunir com os vereadores toda terça-feira as 16:00 
horas, uma importante atitude onde vereadores podem levar a voz do cidadão direto ao prefeito. Lançou 
a idéia de futuramente os Secretários Municipais fazerem parte destas conversas, onde muitas idéias e 
compromissos poderiam ser firmados no ato da reunião. Reafirmou sua fé em Deus e disse acreditar 
que todos nesta Casa de Leis objetivam ver as coisas melhorarem. Também relatou a felicidade da mãe 
sobre a homenagem recebida pela Câmara Municipal e pelo Colégio Lourdes Alves Melo. Disse que fica 
orgulhoso em ver o quanto ela contribuiu para a fundação daquela escola. Falou sobre a importância de 
se realizar bons trabalhos nesta Casa Legislativa, para que futuramente sejam lembrados com 
dignidade e respeito. Por fim falou da necessidade de respeitamos uns aos outros, principalmente 
porque sempre há possibilidade de militarmos juntos em futuras campanhas eleitorais. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva, saudou a todos, em seguida falou 
sobre o papel do vereador, sobre fiscalizar, fazer cobranças e criticas quando necessárias. Acrescentou 
que é dever do legislativo fiscalizar os trabalhos do Executivo Municipal e os Secretários por ele 
nomeado. Disse que quem não quer receber criticas, que não queira ser nem vereador nem secretário 
porque é a população que cobra. Lamentou o fato de um funcionário que trabalha por 30 anos não ter 
seus proventos de aposentadoria como deveria, tendo que recorrer a justiça. O referido servidor se 
aposentou com salário de pouco mais de setecentos reais. Este baixo salário deve-se ao fato de ter um 
ano a menos de contribuição, o que acaba se tornando um caso vergonhoso. Relatou que em visita as 
ruas da cidade têm observado a sujeira nas ruas Yamato Ohno, Heitor José Tolentino, Rio Grande do 
Sul e Duque de Caxias. O vereador comunicou que esta situação se arrasta já há algum tempo. 
Também falou de um trecho de estrada no assentamento Salete Strozak que desde as chuvas do fim do 
ano passado estão sem reparos, ficando somente um pequeno aterro. Falou também que os níveis 
salariais dos funcionários municipais estão entrando em defasagem cada vez mais. Até o momento, três 
faixas salariais já foram atropeladas. O vereador julga ser necessária a revisão na Lei de Plano de 
Carreira porque pode ocorrer da criação de novos cargos com boas faixas de ganho deixando de aplicar 
reajuste quem já vem sofrendo percas. Pediu ao secretariado que envie ao executivo municipal um 
oficio pedindo para que se dê mais valor às pessoas que são filhos desta terra, fazendo contratação, 
por exemplo, de profissionais como a filha de um vereador, a cidadã Cynthia Dias. Por fim, falou que 
políticos tem que ter ética e comunicou aos vereadores Dejaci Dias e Ayres Tadeu que se o prefeito não 
tiver pulso para agir a favor da melhora da administração, não mais se fará presente nas reuniões com 
o prefeito nas terças-feiras. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de Souza 
Ramalho, saudou a todos, em seguida falou da união entre os vereadores, fator de grande qualidade 
administrativa. Disse que nunca uma Câmara inteira apoiou o prefeito. Falou que temos que fiscalizar 
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cada vez mais e de sua parte vai entender as fiscalizações, até aos conselheiros tutelares. Falando 
sobre o Torneio de Pesca, militância do vereador Dejaci Dias, pediu a todos vereadores que se engajem 
na luta para reabrir de vez as estradas municipais, fechadas por fazendeiros. Explicou que pode-se 
fazer uma pista de caminhada até a beira do rio reforçando o fato de que ltaguajé tem que procurar dar 
ênfase a tudo que for relativo ao Turismo. O vereador lamentou o falecimento do marido da senhora 
Maria do Carmo. Pediu que as assistentes sociais olhem mais para as familias com problemas de 
dependência química. Falou que vai procurar cursos que ensinam a fazer projetos, recentemente 
participando de um evento polltico, ouviu da ministra que para se obter recursos é necessário o 
encaminhamento de projetos, não de oficias. Falou da necessidade de se resgatar outras modalidades 
esportivas em nossa cidade. Tempos atrás havia atletismo, voleibol outras modalidades. A favor da 
causa relatou que o responsável pela Escolinha de Futebol fez a contratação de um profissional de 
Maringá para trabalhar na área esportiva, então pediu que a administração siga o exemplo criando 
novas divisões esportivas. Em seguida agradeceu e se despediu. o vereador Dejacl Dias de Ollvelra, 
saudou a todos, em seguida relatou que acompanhou os trabalhos de mapeamento do rio 
Paranapanema do inicio da área de reserva da usina Taquaruçu até o as margens do municipio de 
Santa Inês feito pelo equipamento SONAR. Relata que no referido mapeamento, pode ver o local exato 
das três estradas que foram fechadas anos atrás por fazendeiros e que este mapeamento em breve 
ficará disponível no Google Earth. Convidou os pares legislativos a luta para reabertura das estradas 
visto que desta vez não há mais argumentos contrários. Falou do requerimento que o senhor Rui, dono 
da construtora Cedro de Maringá, fez a prefeitura municipal pedindo doação de um terreno para 
instalação de uma mini industria. Em conversa com o senhor Rui, foi informado que o requerimento está 
parado na prefeitura sem resposta, atrapalhando a instalação e deixando de empregar várias pessoas 
direta e indiretamente. Por derradeiro falou da pressão que o cidadão faz sobre os vereadores na 
cobrança de melhorias em várias áreas, falou que repassa esta cobrança ao executivo municipal e 
espera não ser vitima por estar desempenhando o papel para o qual foi eleito. Em seguida agradeceu e 
se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron, saudou a todos, em seguida apresentou seu apoio ao 
vereador Dejaci Dias reforçando o fato de que é necessário fazer cobranças sempre que alguma coisa 
errada aparecer. Sobre a reunião ante sessão ordinário com o prefeito, falou que ninguém direcionou 
criticas a ninguém, apenas foi repassado criticas de municipes. Sobre as estradas rurais fechadas por 
fazendeiros, falou que isto é uma atitude contrária ao fato de que ltaguajé deve buscar melhorias afim 
de incentivar o turismo e que elas devem ser devolvidas a população. Em a parte permitido ao vereador 
Ayres Tadeu, este disse que os marcos, os pontos históricos junto às boas lembranças das margens 
destas estradas já foram definitivamente tiradas. De volta ao vereador Eduardo Parron, este disse que 
precisamos ir a Colorado e dar abertura novamente ao processo de desocupação daquelas áreas. 
Sobre a possível povoação industrial da cidade, relatou que fará em alguns dias uma indicação que 
acelere a doação de terrenos por parte da prefeitura a empresas interessadas em investir na cidade. 
Falou que além do senhor Rui há outros investidores interessados. Empresário estes já consagrados e 
com fábricas em outras cidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donlzete 
Ribeiro, saudou a todos em seguida falou que nós moradores desta cidade temos sempre que buscar 
qualidade de vida. Sobre empresários que querem investir em ltaguajé, falou que um certo empresário 
trará cusos de corte e costura visando capacitar pessoas que futuramente servirão de mão de obra 
qualificada. Sobre o empresário Rui da construtora Cedro, falou que foi chamado a acompanhar as 
propostas junto com o vereador Dejaci Dias e que vê ali bom animo em investir nesta cidade e que 
dando o pontapé inicial, mais investidores poderão ser atraídos. Relatou que no último domingo a 
Escolinha de Peões voltou às atividades dando mais entretenimento as pessoas que reclamavam a falta 
destes. Como era esperado o evento foi um sucesso e muito apreciado pelas pessoas que são fãs 
desta modalidade esportiva. O vereador também relatou um incidente no qual foi chamado atenção por 
um conselheiro tutelar, mas justificou que a organização está apta a dar cobertura a qualquer acidente 
que possa aconteça e que este incidente não tem relação com falhas na organização do evento e sim 
com coisas que ocasionalmente acontecem. Por fim pediu a todos que o apóiem nesta empreitada. Em 
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez, agradeceu o espaço que o prefeito 
municipal abriu aos vereadores. Falou que por não ter desigualdades este espaço será muito bem 
aproveitado e que nesta Casa Legislativa o primeiro é igual ao último. Nada mais havendo a tratar o 
presidente PAULO FERNANEZ DE SOUZA, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da 
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Justiça, declarou encerrada a sessao. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a 
presente Ata, que após lida e aprovada, vai assinada, pelo Presidente3--RJ los demais Vereadores 
presentes. ·, 

Vereador-ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO: _;_-,-:..· ~-===-----------

Vereador -AYRES TADEU BERTAZZO:_~~-½--::::,," ,.i.n--r,.,,..rf _~ __________ _ 77? 


